

陕西省伊斯兰教协会

SHAANXI ISLAMIC ASSOCIATION

الجمعية الإسلامية في مقاطعة شنشي

首页 | 关于协会 | 新闻中心 | 民族宗教 | 政策法规 | 陕西清真寺 | 卧尔兹讲台 | 视频中心 | 协会杂志 | 穆斯林朝觐 | 文件下载 | 联系我们

温馨提示：今天是 2023年4月18日 星期二

大同 天气 6~23 | 空气质量：轻度污染

请输入您想要的关键词

搜 索

| 新闻中心

| 通知公告

| 中国化专栏

| 新闻报道

| 新卧尔兹讲座

| 会议精神学习专栏

| 崇俭戒奢专栏



陕西省伊斯兰教协会

联系人：马荣君

电话：029-87277685

传真：029-87277685

邮箱：陕西省西安市碑林区南院门机关小区综合2号楼5层

| 热门资讯

- 省伊协2019年朝觐收费标准通知
- 《古兰·开端章》释义（一）
- 坚持伊斯兰教中国化方向 履行中国...
- 幸福节的由来及尊贵
- 浅谈斋月‘高貴之夜’之尊貴
- “泰拉威哈拜”简介
- “太思米”解
- 《古兰·开端章》释义（二）
- 访谈 | 金陵学派思想回顾与展望——...
- 西安清真中寺举行哈吉马益平主任...

| 新闻中心

坚持伊斯兰教中国化方向 履行中国穆斯林时代责任

来源：本站原创 发布时间：2021-02-01 07:42:33 访问人次：10888

习近平总书记在2016年召开的全国宗教工作会议上明确指出，坚持我国宗教的中国化方向，核心思想就是用社会主义核心价值观引领、用中华优秀传统文化浸润、发挥宗教界主体作用。坚持伊斯兰教的中国化方向，履行中国穆斯林时代责任，积极引导广大穆斯林群众坚定不移地走与社会主义社会相适应的道路。为此，我们要做到：

一、坚持爱国爱教优良传统

爱国是公民的神圣职责，也是伊斯兰教对穆斯林的基本要求。中国穆斯林首先是中华人民共和国公民，爱国爱教是中国穆斯林的优良传统。先知穆罕默德圣人要求穆斯林要像鸟儿眷恋自己的窝巢一样深深地热爱自己的祖国。

可以讲，中国穆斯林是具有爱国优良传统的一个团体，历史上不乏可歌可泣的英雄事迹，如抗击八国联军、血洒北京正阳门的马福禄兄弟，抗击日寇、不为日寇利诱、大义舍命的回民支队司令员马本斋，中国四大阿訇之一的达浦生只身赴中东国家宣传抗日，揭露日本侵华暴行等都表现出中国穆斯林强烈的爱国热忱。文化上，各族穆斯林自觉融入到中华文化当中，他们所遵循的《古兰经》、《圣训》、道德伦理等教导与规定，与现今所倡导的社会主义核心价值观并行不悖，相通相融。

我国已进入中国特色社会主义新时代。一个伟大、富强、人民安居乐业的国家，值得我们穆斯林去倾情守护。所以，我们要坚持爱国爱教的优良传统，履行我们的时代责任，坚定“四个意识”，增强“四个自信”，做到“两个维护”。中国特色社会主义进入新时代，对我国宗教适应社会主义社会提出了新的要求。中国穆斯林要传承伊斯兰教教义教规中历久弥新的积极因素，不断赋予新的时代内涵和现代表达形式，使之与中国当代文化相融合，与社会主义社会相适应。

二、坚持守法依规开展教务

守法依规，是我们爱国爱教的具体表现。《古兰经》教导我们：“信道的人们啊！你们当服从真主，应当服从使者和你们中的主人。”（《古兰经》4:59）；先知穆罕默德圣人在他著名的辞朝演讲中也是这样要求我们的。穆圣说：

“你们敬畏真主；你们礼一天五时的拜功；你们封‘赖买丹’月的斋；你们出散天课；你们朝觐天房；你们服从你们当中的执事者！”

做到了敬畏真主，履行了念、礼、斋、课、朝的“五功”，顺从了我们当中的执事者，得到的结果是什么？

穆圣告诉我们：“你们进入到真主给你们恩赏的天堂当中去！”

守法依规，要紧紧围绕坚持中国化方向，大力推进伊斯兰教法治化建设。把握舆论导向，揭露宗教极端思想的本质，纠正“去中国化”的倾向和清真概念泛化。通过宣传引导，使穆斯林大众明确真正的穆斯林与极端者的界限区别。开展社会主义法治学习教育活动，深入学习宪法、有关法律和中省《宗教事务条例》，教育引导教职员和信教群众牢固树立国家意识、法律意识、大局意识和公民意识，自觉遵法、守法、用法；坚决依法办理教务，在法律允许的范围内开展正常的宗教活动。

三、坚持中国特色经学思想建设

坚持中国特色伊斯兰教经学思想建设是坚持伊斯兰教中国化方向的基础性工程。用经学思想建设的成果塑造穆斯林爱国爱教、自尊自信、理性平和、积极向上的人文品格，有利于接地气、服水土，更好地满足穆斯林的心理需求和感情需要，更有利于筑牢穆斯林群众抵制极端思想的防火墙。

坚持正确的办教方向，继承伊斯兰教的优良传统，开展经典教义阐释，在保持基本信仰、核心教义、仪规制度的同时，正确解释《古兰经》和圣训，深入挖掘教义教规中有利于社会和谐、时代进步、健康文明的内容，对教义教规做出符合当代发展进步、符合中华优秀传统文化的有力阐释。继承历史上先贤们“以儒诠经”、“伊儒会通”的思想精神，不断增强政治认同、文化融合、社会适应的意识，构建积极健康的宗教关系。做好经堂教育经籍的搜集、整理与研究工作，更好地为经堂教育的继承和发展助力，使伊斯兰教事业平稳顺利、健康和谐地向前发展。

深耕宗教中国化方向的思想研究，加强经学思想建设，坚持并不断推进伊斯兰教中国化方向的进程，有利于解决当前我国伊斯兰教领域出现的突出问题，有利于伊斯兰教与社会主义社会更好地相适应，有利于伊斯兰教健康、顺利发展。努力探索伊斯兰教坚持中国化方向的新方法和新途径。总结经验，着眼于社会主义核心价值观与伊斯兰教核心教义及传统美德相契合及相通之处，弘扬和平、爱国、团结，倡导中正、理性、宽容，鼓励多元、合作、交融，反对极端、分裂、暴力。深化经学思想研究，结合陕西伊斯兰教特点，开展研讨活动，加强教职员队伍建设，不断提高教职员解经讲经能力，更好地宣讲教规教义。夯实伊斯兰教中国化理论基础和实践基础，丰富我省伊斯兰教经学思想建设体系。

我们要一如既往，立足本职，做弘扬爱党爱国爱教优良传统、坚持伊斯兰教中国化方向的带头人，大力促进我省伊斯兰教领域的团结进步、社会和谐稳定。在坚持我国伊斯兰教中国化方向的进程中与党和政府同心同德，同向同行。

我们祈祷伟大真主的襄助，坚守好神圣的岗位，履行好时代的责任，为教门的健康传承发展、民族团结进步、社会和谐稳定，为谱写陕西追赶超越新篇章，为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出我们应有的贡献！

作者：纪平

单位：西安清真大寺

本文刊《陕西穆斯林》2020年第1期

上一篇: 多元文化和睦相处之道——以儒家、伊斯兰与基督教...

下一篇: 伊斯兰教中道思想探究